

ШКОЛА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ

Лисаковский коррекционной школе-интернату исполнилось 35 лет. Сегодня учатся в ней 185 детей (из них 159 проживают в интернате), работает более ста человек: учителя, воспитатели, медики, повара...

Фото 1



Объяснять, я думаю, не надо — в этой школе учатся не простые дети. Дети, которым требуется дополнительное внимание и забота, которым нужен особый подход.

Внимание и забота, профессиональные педагоги — все это в школе есть.

Сложных предметов здесь не преподают: нет иностранных языков, физики, химии, черчения... Зато есть другие, которые не преподают в обычных школах. Хотя не лишними они были бы и там.

Например — «социально-бытовая ориентировка». Проще сказать, детей готовят к будущей взрослой жизни. Как приготовить пищу, где, по какой цене и какие лучше покупать продукты, как правильно распределять семейный бюджет, наводить порядок в квартире... Все то, до чего многие из нас доходили интуитивно. И не все и не до всего «дошли».

У меня вот, допустим, до сих пор проблема с распределением семейного бюджета — постоянно почему-то не хватает денег. А потому, видимо, что не учили меня этому в школе.

Интересный и важный предмет — лечебная физкультура, который преподают два специалиста, имеющие специальные дипломы: Евгения Владимировна Минтагирова и Оксана Анатольевна Антипук. Евгения Минтагирова занимается с детьми по системе «Белояр». Занятия проходят в специальном зале — на ковре. Здесь и дыхательная гимнастика, упражнения на все группы мышц, и обучение самомассажу... Обязательно — релаксационная музыка. Оксана Антипук по назначению врача проводит лечебный массаж. Массаж спины, рук, ног, внутренних органов — в школе немало детей с ДЦП, сколиозом. Из зала они выходят умиротворенными, более контактными. Работают также в школе-интернате логопеды, психологи... Ученики первых-пятых классов ходят на ритмику. Благодаря ей развиваются пластика, мимика. Специальных программ для школ практически не существует, но учитель музыки и пения Наталья Викторовна Даниленко такую программу разработала сама.

И, конечно, особое внимание — трудовому обучению. В школе-интернате три швейных мастерских, две столярные и одна слесарная. Много для школы сделано руками детей: лавочки, постельное белье, шторы, фартуки, сарафаны... Руками — еще раз напомню — не совсем здоровых детей. Профессиональная подготовка в Лисаковской школе-интернате — на высшем уровне. Не случайно некоторые выпускники без труда находят работу.

А какие здесь делают картины! По моему мнению — настоящие произведения искусства. Лисаковские школьники не раз удивляли членов комиссии на различных областных и республиканских конкурсах. И побеждали на этих конкурсах. Технологии самые разные: выжигание по шелку, бумагокручение, флористика (работа с засушенными растениями), бисероплетение, работа с солломкой, берестой, кожей, тестопластика, коллажи из кусочков ткани... И много видов вышивки: гладью, шерстяными нитками, крестиком...

Можете убедиться сами — некоторые картины я сфотографировал. Вот узор (1) выполнен из... рыбных костей. Юрта на фоне гор и реки (2) — из манки. Фигурки людей (3) — из побелочных щеток и мешковины. Веселый кот (4) — из теста и кожи. Маки — выжигание по шел-

Фото 2



Фото 3

ку. А обучают детей этому мастерству Галина Алексеевна Масло, Елена Федоровна Ткачук, Назыгуль Галымжановна Карабекова.

В школе-интернате довольно уютно. Подомашнему. Денег, конечно, много не бывает, но бюджет немаленький: порядка 90 млн. тенге в год выделяется из областного бюджета. Основные затраты, рассказывает директор школы Василий Иванович Беркут — зарплата, коммунальные услуги, питание детей...

Питание — четырехразовое. Плюс легкий ужин — кефир или йогурт. Дети, которые живут в Лисаковске, но ходят в школу, здесь завтракают и обедают. На питание одного ребенка тратится 514 тенге в сутки.

В этом году сделан большой ремонт, израсходовано около 10 млн. тенге. Установлены пластиковые окна и двери, перед входом появилась площадка для торжественных линеек, выложенная брусчаткой, разбиты новые цветочные клумбы. Проведен также ремонт в кабинетах, столовой, спальном корпусе и фойе, завезены новая мебель, ковры. Жизнь продолжается. И жизнь — улучшается.

«Значительный ремонт сделан силами работников школы, — говорит Василий Иванович. — Но я хочу поблагодарить и горожан: и родите-

лей наших учеников, и руководителей многих городских предприятий и организаций. Их поддержку, помочь мы чувствуем постоянно».

Шкрла — это люди. Которые здесь работали когда-то и продолжают работать сейчас. И их тоже надо вспомнить.

Первым директором школы-интерната был Федор Порфирьевич Гладков. В то время школа находилась в Октябрьском.

С 1981 года руководство приняла Ольга Михайловна Скрипникова, через четыре года — Виктор Николаевич Филлин. При нем в 1986 году школа переехала в типовое благоустроенное здание, расположенное в Лисаковске.

Школу возглавляли Таисия Викторовна Гордеева, Владимир Алексеевич Мягков, Владимир Владимирович Руденко. С 1 марта 2004 года директором назначен Василий Иванович Беркут. Помогают ему заведующий по учебной работе Валентина Александровна Краснюк и заместитель директора по воспитательной работе Ирина Дмитриевна Беда.

Много лет проработали в школе-интернате и ушли отсюда на заслуженный отдых Валентина Алексеевна Мусяиченко, Лидия Федоровна Профис, Александр Степанович Профис, Тамара Константиновна Мищенко, Надежда Васильевна Суржко, Марина Сергеевна Алмазова...

Но продолжают трудиться опытные учителя и воспитатели: Райхан Садиновна Садинова, Лилия Владимировна Цветкова, Лидия Платоновна Енбахтова, Галина Ивановна Удова, Антонина Сергеевна Горшкова, Гульнара Бахыткалиевна Жанабаева, Галина Ивановна Руденко, Елена Степановна Бихтякова, Ольга Ивановна Ковальчук, Ирина Валерьевна Садовникова, Галина Владимировна Беляева, Галина Юрьевна Витвицкая, Елена Петровна Гладких, Людмила Иосифовна Онищенко, Наталья Васильевна Кучерявая, Надежда Александровна Сухарева, Галина Александровна Ильяшенко, Наталья Алексеевна Чернова, Елена Николаевна

Фото 4



Яковчук, Татьяна Владимировна Хабибуллина...

«Всех своих коллег я поздравляю с праздником, — сказал Василий Беркут. — Хотелось пожелать им крепкого здоровья и благополучия. Низкий вам поклон за ваш труд!»

Олег ПОЛИВОДА